Политика ООО "ИНКОТЕС" в области обеспечения качества 
при выполнении работ и оказании услуг эксплуатирующей организации

ООО "ИНКОТЕС" - самостоятельное предприятие, осуществляющее свою деятельность по обследованию элементов оборудования и трубопроводов атомных станций и оценке напряженно-деформированного состояния методом акустоупругости.

Наша миссия — Разработка и внедрение новых методов и методик неразрушающего контроля для АО "Концерн Росэнергоатом", оказание услуг по неразрушающему контролю, отвечающих требованиям Федеральных законов, Федеральных норм и правил в области использования атомной энергии, международных и национальных стандартов, отраслевых и ведомственных нормативных документов, а также всем требованиям Заказчика.

Главная цель: Соответствовать принципам и системе технических и организационных мер, направленных на обеспечение ядерной и радиационной безопасности объектов использования атомной энергии, предупреждение аварий, чрезвычайных ситуаций, технологических катастроф.
Управление качеством оказываемых услуг ООО "ИНКОТЕС" осуществляет, исходя из приоритета обеспечения ядерной и радиационной безопасности при выполнении работ и оказании услуг эксплуатирующей организации. Это означает, что при рассмотрении любых вопросов, связанных с принятием решений при выполнении работ, безоговорочный приоритет отдается требованиям безопасности. 

Качество выполняемых работ обеспечивается:

- наличием квалифицированного персонала, аттестованного по методу УК-НДС и прошедшего проверку знаний Федеральных норм и правил в области использования атомной энергии, правил радиационной безопасности, пожарной безопасности, охраны труда;

- наличием сертифицированного и метрологически пригодного измерительного оборудования;

- наличием сертифицированных методик измерений;

- наличием документированной процедуры выполнения работ и контролем всех этапов ее выполнения.
Основными целями ООО "ИНКОТЕС" в области качества при выполнении работ по измерению механических напряжений, возникающих в элементах оборудования и трубопроводов АЭС ультразвуковым методом, являются:
· достижение уверенности в том, что законодательные требования, требования федеральных норм и правил в области использования атомной энергии, действующих стандартов, отраслевых и ведомственных нормативных документов, требования безопасности, а также требования внутренних нормативно-технических документов на данные работы выполняются;

· выполнение требований Заказчика по качеству работ, установленных в договорах.
Для достижения поставленных целей руководство ООО "ИНКОТЕС" решает следующие основные задачи:

· организация разработки и внедрение ПОК, а также стандартов предприятия в обеспечение ее выполнения;

· совершенствование организационной структуры ООО "ИНКОТЕС" и улучшение взаимодействия подразделений организации;
· четкое определение обязанностей и ответственности персонала в области качества;

· формирование культуры качества у персонала ООО "ИНКОТЕС".
Основными методами при реализации Политики в области качества являются: 

· Планирование, включающее разработку целей и процессов, необходимых для достижения результатов в соответствии с требованиями эксплуатирующей организации и политикой предприятия; 

· Выполнение запланированных работ; 
· Проверка (сбор информации и контроль результата, получившегося в ходе выполнения процесса, выявление и анализ отклонений, установление причин отклонений);

·  Воздействие (управление, корректировка) принятие мер по устранению причин отклонений от запланированного результата, изменения в планировании и распределении ресурсов)

Для достижения поставленных целей руководство ООО "ИНКОТЕС" обязуется:

· довести политику в области качества до сведения всех работников, последовательно проводить ее в практической деятельности, установить необходимые полномочия и ответственность за её реализацию;

· создавать необходимые условия для своевременного и качественного выполнения каждым работником своих обязанностей

· обеспечить необходимыми ресурсами функционирование системы качества, включая кадры, финансы, информацию, технологии, оборудование;

· обеспечить соответствие производственных процессов стандартам предприятия;

· выполнять требования действующей системы обеспечения качества, проводить ее анализ, повышать ее результативность.
