ТЕХНИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

по результатам поиска утечки

на участке теплотрассы ИП «Ковалев С.Б.»

	г. Нижний Новгород
	Дата: 30.08.2021г.


1. Цель работы: определение мест утечек воды на участке трубопровода теплоснабжения, принадлежащего ИП «Ковалев С.Б».
2. Средства измерения: течеискатель корреляционный Т-2001М (производство ООО «Инкотес»), предназначенный для поиска утечек жидкости из трубопроводов.

3. Метод поиска утечек из трубопровода указанным прибором заключается в синхронном измерении и спектрально-корреляционном анализе двух сигналов, генерируемых утечкой, в звуковом диапазоне частот (100-10000 Гц), поступающих с двух вибродатчиков, установленных на края исследуемого участка трубопровода. Вибродатчики устанавливаются на трубопроводы, выполненные из магнитных материалов, с помощью магнитов. При наличии в трубопроводе источника сигнала (утечки) на графике функции кросскорреляции возникает «всплеск», по которому, зная длину участка и скорость распространения звука в трубе, можно определить местоположение утечки.
4. Описание объекта измерений.

Измерения проводились на участке трубопровода теплоснабжения, проложенного от кольцевой развязки по ул. Н.Сусловой до дома 17А, Схема обследованного участка трубопровода, составленная на основании предоставленного эскиза трубопровода и измерения расстояний при помощи рулетки, с указанием точек установки датчиков (А и Б), показана на рис.1.
Измерения проводились на трубе подачи воды (труба 1) и обратной (труба 2).
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Рис.1. Схема участка трубопровода
Характеристика трубопроводов:

Трубопроводы теплоснабжения (ТС) № 1,2 (подающий и обратный) выполнены из стали диаметром 57мм. Под дорогой трубы проложены в металлической гильзе диаметром 325мм. В процессе обследования давление в подающем трубопроводе составляло приблизительно 1,5 кгс/см2, в обратном - неизвестно.
Общая длина обследованного участка трубопровода между точками установки датчиков составляет 41,7м.

5. Результаты измерений.

5.1. Подающая труба.


При прослушивании с помощью наушников сигналов на трубе №1 (точки А и Б) прослушивались шумы утечки, при этом в точке А сигнал был сильнее, чем в точке Б. Из этого можно сделать предварительный вывод, что утечка расположена ближе к точке А.

Исходной информацией о наличии или отсутствии утечки является функция кросскорреляции, представленная на рис.2. Как следует из графика, имеется два всплеска: -0,684мс и -10,840мс, из чего можно сделать вывод, что возможны две утечки (или источники сигнала), расположенные ближе к точке А.
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Рис.2. Исходная кросскорреляция.

Местоположение утечки определяется по графику кросспектра или когерентности. Соответствующие графики представлены на рис.3 и рис.4.
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Рис.3. Кросспектр замера.
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Рис.4. Когерентность замера.

Выделение всего значимого участка на графике кросспектра, как показано на рис.3, дает место утечки на расстоянии 13,75м от точки А.


Исследование тонкой структуры данного участка дает местоположение утечки на расстоянии от 15м до 18м от точки А. Возможная причина такого разброса – струя утечки ударяется в стенку гильзы и, переотражаясь, создает дополнительные источники сигнала.

5.2. Обратная труба.


При прослушивании с помощью наушников сигналов на трубе №2 (точки А и Б) шумы утечки практически не прослушивались.

График функции кросскорреляции представлен на рис.5, на котором отсутствуют характерные всплески от сигнала утечки.
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Рис.5. Исходная кросскорреляция.


Соответствующие графики кросспектра и когерентности представлены на рис.6 и рис.7.
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Рис.6. Кросспектр замера.
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Рис.7. Когерентность замера.

Как следует из графиков, имеется очень узкий всплеск на частоте 1340Гц небольшой амплитуды, который нельзя принять за сигнал утечки. Из этого можно сделать вывод, что либо не создается достаточное давление в трубе, либо утечка отсутствует.


Заключение:

1. На подающей трубе имеется утечка на расстоянии 13,75м (плюс-минус 0,5м) от точки А.
2. Возможна также утечка в районе 15-18м от точки А (внутри гильзы).
При раскопке обнаружена утечка на подающей трубе на расстоянии 14м от точки А.
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